	Niveau
	Seconde professionnelle

	Module
	Fonctions de références

	Capacités
	- Résoudre un problème dans une situation de proportionnalité

-Reproduire une figure plane à l’aide d’un logiciel de géométrie dynamique

-Sur un intervalle donné, étudier les variations et représenter les fonctions de la forme  x          k x² 


	Connaissances
	- Proportionnalité : échelles
- Figure plane : le cercle

- Sens de variation et représentation graphique des fonctions de la forme  x           kx² 

	Thématiques
	Développement durable :
Transporter des personnes et des marchandises


Durée : 1 heure 
Thème : Les Fonctions

Pont de la Ravine Fontaine
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Le Pont sur la ravine Fontaine est un ouvrage d'art exceptionnel qui enjambe la ravine Fontaine (110 m de profondeur), entre Saint-Paul et Saint-Pierre, sur la route des Tamarins.

Dimensions :

Longueur total du pont : 200 m

Hauteur de l’arc : 22.5 m

Portée* de l’arc : 170 m

* : dimension horizontale entre les 2 points d’appui de l’arc
Problématique: 

Comment feriez-vous pour déterminer une fonction dont la courbe représentative se superposerait avec l’arc du pont ? (on dit qu’on effectue une modélisation de l’arc du pont)

Proposer une méthode
…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………….. 

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..

…………………………………………………………………………………………………..
 

…………………………………………………………………………………………………..

Partie 1 : Construction de l’arc 
A. Détermination de l’échelle 

Le fichier d’étude (depart.ggb)  est déjà ouvert. Les points A,B et C appartiennent à l’arc du pont.

La distance AB représente la portée de l’arc. La distance CD représente la hauteur de l’arc.

a) En utilisant l’annexe de la page suivante, mesurer la longueur du segment [AB] 
- Compléter : AB = …..... cm.
b) La distance AB sur le dessin représente la portée de l’arc dont la dimension réelle est de 170 m.

Déterminer l’échelle utilisée pour représenter l’arc du pont : (cocher la case correspondante)
  EQ \s\do2(\f(1;100))   EQ \s\do2(\f(1;1000))      EQ \s\do2(\f(1;10 000))
(1 cm représente 100 cm (1 m))
        (1 cm représente 1000 cm (10 m))       (1 cm représente 10000 cm (100 m))

B. Construction de l’arc de cercle passant par les 3 points A,B et C
En utilisant l’annexe, construire l’arc de cercle passant par les points A, B et C en :

· déterminant  le centre de  l’arc de cercle (intersection des médiatrices des segments [AC] et [CB])
· utilisant l’outil arc de cercle défini par son centre et 2 points
[image: image2.wmf]  Faire vérifier le tracé

Partie 2 : Modélisation de l’arc du pont de la ravine Fontaine
a) Ouvrir le fichier pont.ggb. qui se trouve sur le bureau
b) L'arc du pont de la ravine Fontaine peut être assimilé à une parabole qui est le nom donné à la courbe représentative de  la fonction CARREE de référence définie par : f(x)= x².

Agir sur les curseurs (a et b) ( le bouton [image: image3.png]]



 doit être activé ) pour que la courbe représentative de la fonction g, définie par g(x) = ax² + b   corresponde à l'arc du pont.

Que constatez-vous ?

………………………………………………………………………………………………………………

c) Quel curseur doit être modifié pour que la courbe représentative de g se rapproche de l’arc? 
………………………………………………………………………………………………………………

d) Que devez-vous modifier sur le curseur ?
………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………

e) Modifier les propriétés du curseur (annexe) pour que la courbe représentative de g corresponde à l’arc
f) Ecrire l’expression de la fonction g modélisant l’arc du pont
………………………………………………………………………………………………………………

g)  Compléter les phrases suivantes en utilisant les termes « croissante » et « décroissante »
- Sur l’intervalle [ -8.5 ; 0 ], la fonction g est ………………………….
- Sur l’intervalle [ 0 ; 8.5 ], la fonction g est ………………………….

Compléter le tableau de variation de la fonction g sur [-8.5 ; 8.5] :

	x
	-8.5                                        0                                          8.5

	g(x)
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Indiquer les valeurs de    g(-8.5) , g(0) et g(8.5) sur le tableau de variation





Préciser si la fonction g admet un maximum ou un minimum


…………………………


…………………………








